
Propriedades de limites
limflx) = Aelimglx) - B .

Tee . Sejam f. g função tais que a> p x-p

Então : a) limpassem } = A -113

x-p

b) lim 1-Geiger) = AB

a. → p

c) fim 711 = Ag ,
se 131=0 .

xorp GGD



dim . 9-1 Dado E>o , 5- E > o tq .

a) limpei + Gta } = A- +B / f-G)xgta) - (AM) /<
E

x-p

sempre que os /x-p KS .

/ ffa) - gtr) - (A- +B) / =/ f-G) - A - ( ga) -B) /
sempre que

E Iffr) - A / + IGG) - B / < § + §
- E

o - ta_pkor
.

Com limffx - Arlington -B ,
dados>o 5 Fe ok>o

✗→p ✗→p

tq . se

}0<1×-71-8,
→ 17H -11-1<42

0<141-52 → lgtr) -BI
- 42

Se tomamos 8- minto , ,Sr } → limpa -1814=1-+13
.

✗ → p



b) lim 1-Geiger) = AB

x-p

Iftagtr) - AB / =/ f-G) glx) =, Aglx) - ABI

= / fpe) -A) gtal-Afgca-BI-lfk-AIlstxy-lg.GR-BIIAI
( I ) For ,>o tq . Igor) /EHIBI sempre que 0<1×-14-8 .

De fato , limgx) - B ,
dado E =L

,
5- & >o 7+04×71<5,

✗→p

então t > loka -BI > 11gal - IBII ÷ - 1- < 1gal -1131<1

i. BEM < HIBI .

pf.mg#B então géltda
✗→p numa vizinhança dep .

1-



Iii) fim ffx) - A ng dado E >o
,
-5827° Aq .

xp

Oak -plas, → 17Gt - A / <AÉ,
'

( Iii) lingote -B → g- § >o talão 0<1×7 / < §
✗→p

entao Ista - B / < ¥+1 .

i. Iflaiglx) - ABI < E- . (1+1131)-1 E- IAI - § + §
- E

24+1131) 21A )

se oalx - pl - S - mind of , his } .



c) fim 711
→p gçg

= ¥ ,
se B -1-0 .

Por b)limfk-limf-G.linf.fi#tgY-=K?-¥, xp E xp

| Basta mostrar que
lim B- =L .

.

Para tanto seja há)=g§ .

✗→p GG) B

a-

Por b) linha = 1-
. Bg, =

1- e

xp hlx)

/%,
-
' /= 11hL

NEM



/%,
_
' /= 11hL
µ,

Como linha-1
,
então dado E > o

,
For>o

xrp

tq 1ha - I / < § e KG) - 11<1-2 sempre que o< K - PKS .

Ha - II <É #
< ha - l - Ya : ha)> É

→ % < 2 . Logo

/ %
,

-
' / =Â < § .

2- E : fim 1- fim ± =L
that up

ha
asp ga, •



teofsanduiohe) suponha THE Ski hee) +se # numa vizinhança NA dep .

Se lim FG) = linha) = A
,
então lim gtx) - A .

x-p x-p x-p

demi . Da desigualdade OE gfe) - f-G) < há - f-G)

Afirmação . lim {ftp.qq/=O .

De fato ,
dado E>°

,

se→ p

F ao >o 7£ otx -piso ⇒ lhes - fã /< E É que

limpe-767} = linha - limpa = A - A - o .

✗→p xp xp

Em particular , Igtr) - f-G) | < E sempre Oak
-plas .



ga- A =kHH→ o

qdo ✗→p

f qdo xp §
O

Pela parte b) teorema anterior .

•



Tee / Continuidade integrais definidas) seja f :[ap]↳R inegável em [qxjtxe-lqbj.se
Considere F (a) = Çflsds ,

se c- Eçb] .

Então F- é contínua em [qbj .

A) o resultado segue
AI

. QI fim FGEI = f-(f) ltp c- [qbj . µ do teo .

do Sanduiche

✗→p e- pois M / x-p /→ o

| qdo se→ f .

se P
se

FH - FG) = ffcnds - fafpsds .

Se a > t ,
então

a

x

Ftse - FA) = fftsds→ -Mpe-f) ç Fpe)
- FG) <Mfe-f)

p

já que _ MEFG) EM + se Eyb] .

Pronta lado
, p > se → Efe) -FG) = ftftsdsn -MG -a) EFGA-FAD

se

i. OÇIFGEI - t-GXEMK-HV-xf-qbj.CM
<M¥5



Exemple . 1) Continuidade das funções seno e cosseno .

a
a

Sena = focosxdx e cosa = 1- - fosenxdx Hack

2) lim senx
= 1 cosse < sente < 1- a-EEE) /{o}

✗→o a- x cosx

fim cosse = coro = 1- Pelo sanduiche
↳o q ÷

- contínua

fim seria = 1fim 1- = tão = 1-
xso se

se→o cosse



3) Continuidade de ser com rim e Q (min inteiros positivos) .

Spg supomos 270 . A continuidade em feo) segue da definição (exercício) .

se

e do fato de n ser par ou Ímpar .

se

Çt
"
dt = + se > o .

÷ se é contínua
A-

gG)
= x

,
se > o → gçe, = se

# "
= se

""

se

÷ x
" é continua se x >o . ⇒ x

"? féhm é continua
se ✗ 70 . Em


